



已不再支援「Adobe Flash Player」



## 本期摘要

NEW 校園焦點

行政會報

陽明訊息

山腰部落格

課輔部落格

捐款芳名錄

## 副刊專欄

山腰電影院

實習甘苦談

## 相簿集錦



發行人：吳妍華  
 總編輯：王瑞瑤  
 執行編輯：劉柚佑  
 網頁設計：賴彥甫

## NEW 校園焦點

現正收看 → 本校與美國麻省總醫院簽訂雙方合作備忘錄

2009 國際學術交流中心留學說明會會場報導

僑生與國際學生中台灣文化參訪之旅

英國文化協會拜會本校校長 討論英語訓練課程與學校交流

## 本校與美國麻省總醫院簽訂雙方合作備忘錄

本校與麻省總醫院於美國時間4月15日於美國波士頓簽定了雙方合作備忘錄。本校吳妍華校長為表示對此次雙方合作的重視親自赴美與麻省總醫院副院長Dr. Richard Bringhurst正式簽約，雙方合作的內容包含了陽明首創的「醫師科學家」學程並討論如何加強未來雙邊的合作與交流。行政院曾志朗政委、附設醫院唐高駿院長跟醫學院李建賢院長與國際學術交流中心陳宜民主任也隨行出席了這場國際學術交流簽約盛會。

本校認為醫師教育除了教會學生「應用」淵博的知識和高超的技能行醫濟世以外，也應提供學生有機會選擇「創造知識」做為服務人類的志業，成為「醫師科學家」，亦稱為「研究型醫師」，因此規劃了「醫師科學家」學程。

「醫師科學家」學程中醫學系三、四年級學生可以申請赴國、內外研究訓練，直攻博士學位，取得學位再回歸醫學院學制，完成臨床實習訓練，預計最快九年即能成為醫療與研究兼具的博士醫生。

透過與麻省總醫院的雙邊合作，未來醫學系學生即可透過「醫師科學家」學程申請前往麻省總醫院接受心臟血管疾病的研究訓練。學生一旦申請通過至麻省總醫院心臟血管疾病研究中心即可享有麻省總醫院提供的研究設備與學術補助與輔導學生從事相關研究。

吳妍華校長表示對於此次雙方合作，不僅增加了未來雙邊合作的機會，也替臺灣的醫學系學生爭取到了在國際頂尖且一流的醫院學習的機會，相信在這樣的機制之下能產生更多的醫師科學家。

位於美國波士頓Massachusetts的麻省總醫院(Massachusetts General Hospital)不僅是生物醫學研究機構與哈佛醫學院的教學醫院，同時也是新英格蘭地區最大和歷史最悠久的醫院。麻省總醫院被《美國新聞與世界報導》連續評比為美國最好的醫院之一，2007年麻省總醫院在全美5,462家醫療中心裏名列第5，精神科排名第一。

另外，國立陽明大學附設醫院未來也將可派醫師至麻省總醫院進行實習與交流。



吳妍華校長與麻省總醫院副院長Richard Bringhurst  
交換簽約禮物



本校參訪團一行人與  
麻省總醫院副院長Richard Bringhurst簽約紀念合影

